

## **Expunere de motive**

Modificările survenite la articolele 3, 6,15 sunt necesare ca urmare a punerii în acord a textului Legii nr 3/2000 privind organizarea și desfășurarea referendumului, cu prevederile textului modificat al Constituției României.

Modificarea alineatului 2 al articolului 5, se datorează necesității aplicării principiului celerității în organizarea și desfășurarea referendumului, dar și pentru ușurarea adoptării unor decizii de interes național sau local.

Modificările survenite în cadrul alineatului (1) al articolului 14, sunt de fapt cele mai importante schimbări pe care le aduce prezenta propunere legislativă. Concret, se face referire la inițiativa organizării unui referendum în problemele de interes local.

Prin noua reglementare se introduce dreptul Parlamentului de a iniția un referendum la nivel local, prin adoptarea unei hotărâri în acest sens și este punerea în practică a principiului „cine poate mai mult poate și mai puțin.” Mai mult, proiectul face referire doar la inițierea referendumului, urmând apoi ca cetățenii cu drept de vot din unitatea administrativ-teritorială în care se organizează referendumul, să hotărască prin vot dacă problema supusă aprobării va fi sau nu aprobată.

De asemenea, propunerea legislativă dă posibilitatea inițierii unui referendum de interes local și unui număr de 25% din cetățenii cu drept de vot dintr-o unitate administrativ-teritorială. Până în acest moment, Legea 215/2001 a administrației locale, dă posibilitatea inițierii unui referendum pentru destituirea primarului, unui număr egal de cetățeni. Prin această

modificare a Legii 3/2000, se dă practic posibilitatea cetățenilor să inițieze un referendum de interes local și pentru alte probleme în afară de destituirea primarului.

Alineatul (2) al articolului 46 se modifică în vederea punerii în acord cu modificarea survenită la alineatul (1) al articolului 14.

Alineatul (3) al articolului 51 se modifică, făcându-se referire la actualul act normativ care reglementează regimul contravențiilor.

Având în vedere cele arătate mai sus, vă supunem spre adoptare prezenta propunere legislativă.

**Inițiatori:**

**Deputat PNL Horea Uioreanu**

**Deputat PNL Mircea Pușcă**

**Deputat PD Augustin Zegrean**

**Deputat PD Daniel Buda**

